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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Настільний теніс є одним із популярних видів 

спорту, як в Україні, так і за кордоном. Наші спортсмени ще не досягли рівня 

кращих представників цього виду спорту з країн Азії, особливо Китаю, але 

постійно демонструють зростання спортивної майстерності й в ряді випадків 

на достойному рівні ведуть боротьбу з найсильнішими закордонними 

конкурентами.  

Ріст спортивних досягнень залежить від ефективності системи 

багатолітньої підготовки юних спортсменів, яку можна визначити як 

раціонально організований процес навчання, виховання і тренування [63, 64]. 

Резерви підвищення майстерності українських гравців у настільний 

теніс можна знайти у двох відносно самостійних сферах: 

1) при роботі з дітьми і підлітками в спеціалізованих спортивних школах 

й школах олімпійського резерву; 

2) при роботі зі спортсменами, що тренуються на етапі спортивного 

вдосконалення. Частина таких спортсмені пройшла етапи підготовки, 

характерні для юнацького спорту, але не досягла рівня вищої спортивної 

майстерності. Нерідко спортсмени зупиняються на певному рівні 

підготовленості, але зберігають свою спортивну дієздатність й у подальшому 

формують той масив кваліфікованих гравців, які, по-перше,  складають 

здорову конкуренцію найсильнішим спортсменам, а, по-друге, нерідко 

висувають зі своїх лав представників еліти [7, 12]. 

Таким чином, виникає певне протиріччя між прагненням до 

вдосконалення гравців у настільний теніс, яких можна умовно віднести до 

"середньої ланки", і способами побудови спортивної підготовки таких 

спортсменів. Підготовка цих спортсменів являє собою процес, побудований 

із врахуванням специфічних закономірностей, властивих даній категорії 

якостей, що забезпечують фізичне та техніко-тактичне вдосконалення. 
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Розробка науково обгрунтованої технології підготовки цієї групи гравців 

у настільний теніс вимагає нових підходів до вибору засобів і методів 

підготовки. Перспективним видається методичний підхід до побудови 

спортивного тренування з використанням елементів програмування, тобто 

елементів програмованого навчання [9, 11]. 

Це передбачає наявність системи цілей, кілька відносно самостійних 

рівнів функціонування системи підготовки і системи контролю, що дозволяє 

постійно оцінювати ефективність реалізації програм. Можливості 

програмування у сучасному настільному тенісі надзвичайно великі, й 

впровадження такого підходу може істотно підвищити рівень 

підготовленості гравців у настільний теніс. 

Об’єкт дослідження – спортивна підготовленість гравців у настільний 

теніс. 

Предмет дослідження – процес підготовки гравців у настільний теніс з 

використанням елементів методу програмованого навчання. 

Мета дослідження – вдосконалення спортивної підготовки гравців у 

настільний теніс на основі елементів методу програмованого навчання. 

Завдання дослідження: 

1. виявити особливості фізичної, технічної і психологічної 

підготовленості гравців у настільний теніс, які не досягають рівня спорту 

вищих досягнень; 

2. виявити зміст і основні засоби спортивного тренування з 

використанням елементів програмування; 

3. розробити технологію застосування основних засобів й методів 

підготовки гравців у настільний теніс на основі елементів методу 

програмованого навчання; 

4. експериментально перевірити ефективність застосування елементів 

програмованого навчання в тренувальному процесі гравців у настільний 

теніс. 
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Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань було 

використано такі методи: загально-наукові (аналіз, синтез, порівняння, 

узагальнення даних науково-методичної літератури, емпіричних даних 

наукового дослідження та матеріалів експериментальних досліджень 

сучасних учених; емпіричні (опитування, бесіди); педагогічні: педагогічне 

спостереження, педагогічний експеримент, тестування рухових здібностей; 

математико-статистичні методи. 

Практичне значення роботи полягає в істотному підвищенні 

ефективності системи підготовки гравців у настільний теніс на основі 

впровадження в неї елементів програмованого навчання. Використання 

матеріалів роботи дозволить більш цілеспрямовано й ефективно управляти 

тренувальним процесом гравців у настільний теніс. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 24-25 квітня 2019 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

90 сторінках, з яких 81 основного тексту, що містить 3 таблиць і 14 рисунків. 

Дипломна робота складається, вступу, трьох розділів, висновків, практичних 

рекомендацій, та списку 77 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Спортсмени, які спеціалізуються в настільному тенісі, 

характеризуються високим рівнем розвитку рухових якостей, характерних 

для певної рухової діяльності представника будь-якого виду спортивних ігор, 

а також такою особливістю техніки дій, яка пов’язана з цільовою точністю, 

безпосередньо пов’язаної з успішністю рішення рухової завдання в цій грі . 

Найбільш значуще для ігрової діяльності в настільному тенісі психічне якість 

– точність антіціпірованія при сприйнятті швидко рухається,: у відносно 

простому варіанті антиципирующей реакції х = 37,3 мс, а = 4,3; в більш 

складному х = 53,4 мс, ст = 3,3. 

2. Показники самооцінки фізичного стану, активності і настрою значимо 

погіршуються або мають тенденцію до погіршення в середині змагального 

періоду, але поліпшуються тільки до його кінця. У таких ситуаціях 

спортсмени сприймають власний стан генералізовані, тобто як щось цілісне, і 

тому поділ дані самооцінок на окремі параметри не завжди здійсненно. 

Спостерігається завищені самооцінки фізичної підготовленості і дуже високі 

самооцінки настрою під час змагальних ігор. Це визначається 

самонастроюванням спортсменів на майбутні ігри, неусвідомленої реакцією 

на психологічно складну ситуацію. Після змагальних ігор спостерігається 

низька самооцінка фізичного стану, активності і настрою. Причина такої 

низької самооцінки – незадоволеність спортсмена ходом змагальних ігор, 

розбіжністю між ідеальною моделлю гри, яку створив для себе спортсмен, і 

дійсним ходом поєдинку. 

3. У гравців в настільний теніс спостерігається переважання 

ерготропного синдрому в рамках вегетативного балансу (коефіцієнт психо-

вегетативної активності дорівнює 1,12, в окремих випадках – понад 2,0), 

підвищена тривожність. У той же час гравці в настільний теніс в своїй 

більшості характеризуються хорошою психічною стійкістю і 
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психофізіологічної працездатністю (коефіцієнт працездатності дорівнює 

12,8). 

4. Оптимізація стратегії підготовки гравців в настільний теніс 

досягається за допомогою впровадження елементів програмованого 

навчання, що дозволяє знайти резерви потенціалу спортсменів в рамках 

сформованої системи підготовки. Такий методичний підхід в даному випадку 

представлений в формі алгоритмічної реалізації цільових завдань, що 

дозволяє підбирати адекватні завданням підготовки тренувальні вправи і їх 

блоки, відповідно до їх конкретним ігровим змістом. 

5. Метод цільових завдань з використанням структурно-логічних схем 

(СЛС) управління тренувальним процесом ґрунтується на алгоритмах 

застосування конкретних засобів і методів підготовки, а також способів 

контролю за ходом реалізації типових програм. 

6. Побудова системи підготовки гравців в настільний теніс передбачає 

включення таких видів тренування, як «сполучена» і «комплексна». 

Застосування конкретної форми тренування визначається конкретними 

завданнями, які розв'язуються в рамках методу програмування. 

7. Основним критерієм ефективності застосування елементів 

програмування спортивного тренування в настільному тенісі є показники 

ефективності змагальної діяльності. Найбільш інформативні показники 

ігрової діяльності: ефективність топ- спина (в порівнянні з початком 

педагогічного експерименту в його кінці отримана різниця е = 8,5; р <0,05), 

ефективність накату (е = 12,5; р <0,01) , свічка (б = 7,6; р <0,05). Додаткові 

показники - експертні оцінки, «внутрішні» показники - дані діагностики.  
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